

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

IV. Évfolyam.

Ujvidék, 1913. június 19. csütörtök

47. szám.

Rendkívüli közgyűlés.

Bizalmi szavazat a kormánynak.

Ujvidék sz. kir. város törvényhatósági bizottsága kedden, f. hó 17. é. n. e. 12 órakor *Matkovits Béla* főispán elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyedüli tárgya az újonnan kinevezett kormány iránti bizalom nyilvánítása volt.

A közgyűlés iránt élénk érdeklődés mutatkozott, megjelentek — a kánikulai napok dacára — a városatyák igen jelentékeny számban, s a közgyűlés elejétől-végig igen emelkedett, sőt mondhatjuk ünnepies hangulatban folyt le.

Molnár Hugó törvényhatósági biz. tag lendületes és költői szárnyalású, mélyenjáró gondolatokkal telt, s helyelkőzzel poetikus hasonlatokkal is díszített beszédének elementáris hatása volt; a közgyűlés viharosan éltette a kormányt és különösen annak elnökét, gr. Tisza Istvánt.

Ujvidék város törvényhatósági bizottsága akkor, amidőn a kormánynak bizalmat szavazott, valójában tolmácsolta a városi polgárság tulnyomó többségének érzelmeit, mert e város közönsége ismételten is pálcát tört ama parlamenti haremmodor felett, mely lehetetlenné tette nemcsak a törvényhozás nyugodt menetét, hanem a határozathozatalt is, e város közönsége ismételten elítélte az obstrukciót, s kifejezte nemcsak helyeslését, hanem háláját is azon

férfiúnak, aki akkor házelnöki minőségben érvényt szerzett a többségi akaratnak, s akinek tapasztalatokon nyugvó államférfiúi bölcsessége, páratlan genitálitása, mindenkinek imponáló férfias erélye és bátorsága tette lehetővé azt, hogy a nemzet testén rágódó ezt a fekélyt végre valahára gyökeresen és törvényes intézményekkel ki lehetett végleg irtani.

Ujvidék város közönsége megtudta érteni az akkori kormány s a házelnök, a jelenlegi kormányelnök, hazafias intencióit, át tudta érezni az ezen tényezők által végzett alkormánymentő feladatok óriási fontosságát és nemzetmentő horderejét, meghallotta a kor intő szavát s be tudta látni azonnal, hogy ha a többségi akarat nem érvényesülhet, akkor vége is van az alkotmányosságunknak, miért is elismerésével és hálájával sietett már akkor is kifejezésre is juttatni azt a politikai meggyőződését, hogy az alkotmányosság alapja a parlament munkaképességének biztosítása.

Csak természetesnek találjuk, hogy Ujvidék város törvényhatósági bizottsága következetes volt önmagához, s egyhangu törhetlen bizalommal, odaadó ragaszkodással viseltetik azon férfin, s annak kormánya iránt, aki már ismételt esetekben tettekkel bizonyította, hogy egyedüli célja a magyar nemzet fejlődésének és haladásának előmozdítása.

A közgyűlés részletes lefolyásáról jövő száunkban számolunk be.

Aviatikai közgyűlés.

A pünkösdi repülőnapok rendező nagybizottságának, *Matkovits Béla* főispán, védnök jelenlétében és *dr. Demetrovits Vladimir* kir. tanácsos, polgármester elnöklété alatt f. hó 14-én volt záróközgyűlése, melyen a rendezőbizottság elnökei, a nőegyletek elnöknői és számos érdeklődő vett részt. A záróközgyűlésen a jövedelem elszámolása ejtetett meg és a tiszta jövedelem tekintetében történt intézkedés. Ugyanis *Göbel Lajos* pénztáros jelenté, hogy bevétel volt:

A felolvasáson és hangversenyen	1466 K	—	f
A népünnepeleyn	5040	"	10 "
A repülőnapon	33468	"	94 "
Ujvidék sz. kir. város adománya	1000	"	— "
Összesen	40974 K	04 f	

Ezzel szemben kiadás:

A felolvasáson	71 K	—	f
A népünnepeleyn	2809	"	32 "
A repülőnapon	10905	"	86 "
Összesen	13786 K	18 f	

A ki nem fizetett számlák mintegy 1100 koronára rúgnak, úgy, hogy a kiadások összege 14944 korona 40 fillér. Ekként a tiszta haszon 26029 korona 54 fillér. A részletes kimutatást a jegyzőkönyvhöz fűzött jegyzék tünteti fel.

Eme 26029 korona 54 fillérből az elnök előterjesztésére 25000 korona a magyar Aeroszövetség részére átutaltatott. 1029 korona 54 fillér netáni eddig be nem mutatott számlák fedezésére és egyéb még felmerülhető kiadásokra visszatartatik azzal, hogy amennyiben, ami azonban valószínűtlen, ez utóbbi összeg ezen kiadásokat nem fedezné, a hiány az Aeroszövetség által. A neki átutalt összegből, pótlandó. A pénztárnok véleménye szerint ennek szüksége alig fog fennforogni s legrosszabb esetben is csak néhány száz koronáról lehet szó. Eme határozat foganatosításával a közgyűlés az elnököt és a pénztárost bizta meg.

A veszedelmes ...

Irta: BINET VALMER.

Mikor róla beszéltünk, először is azon kezdtük, hogy elragadtatással emlékeztünk meg a gyönyörű arcáról, isteni termetéről és tejszínbőréről. De ez nem volt elég, ami legjobban a járma alá hajtotta szívünket, az a csaknem gyermekes szelidség, az az édes nyugalom ami benne lakozott s az a merész-ség, hogy minden kísértés dacára megmaradt becsületese asszonynak.

Ugy látszott, mintha teljesen hű volna az urához. Igen jó ménage volt. A férj kitünő ember, sem nem tulokos, sem nem számar, sem szép, se nem csunya s haladt a rendes előmenetek letráján. Francine pedig a maga módja szerint segítette ebben. A napi kellemenségeket, a házi perpatvarokat kerülte, ha a cselédséggel volt baja, elhallgatta előtte, szóval mindnyájan irigyeltük a férj sorsát.

Ha kellemenségek értek bennünket, felkerestük ezt a kellemes házat. Sokszor voltam vendégük s a szívem mindig megfiatalodott, valahányszor elhagytam őket. kivéve az utolsó estén, amikor azt a mondatot mondtam ki, amit sohase lett volna szabad kimondanom s amelyet magam sem

tudom miért, talán ostoba udvariasságból tettem, amely mindig úgy él még az emlékemben, mint egy lelkifordulás, habár magam nem is tulajdonítok neki fontosságot, ha arra gondolok, ami történt. De ha az ember töprendek, akkor megszűnik önmaga lenni!

Az előszobában történt. Francine kikisért. A férjénél valami tolakodót jelentettek be, azzal volt elfoglalva. Emlékszem, hogy egy napsugár lopózott be az ablakon s dicsfényt vont az asszony körül. A vállának körvonala, a nyakszirtje bolondos fűrtjeit jobban láttam e világításban, mint máskor s olyan erősnek és ifjunak tetszett előttem e pillanatban, mint még soha!

Francine kezét nyújtott nekem s én a magaméba vettem azt, hogy ajkamhoz emelem. A tenyere és az ujjai langyosak voltak s nem vonultak vissza szorításom elől. Francine egyenesen a szemembe nézett s szolt: — Gyakrabban kell ide jönnie.

És én feleltem:

— Még gyakrabban? Nem merek.

— Miért?

Megszorítottam a kezét, amely nem ellenkezett s ostoba udvariasságból szoltam:

— Mert az nagyon veszedelmes volna ...

— Hogyan?

— Oh, maga nagyon jól érti, mit akarok mondani!

Lehajtottá fejét; talán el is pirult. Haja eltakarta előlem az arcát. Halkan mormogta:

— Ha tudná, mennyire szeretnék veszedelmes lenni ...

Nem vettemem ügyet e szavakra. Ha más valaki ejtette volna ki azokat, bizonyára annak tartottam volna e kijelentést, ami valójában volt. De Francine mondta, elmentem.

Elmentem s azt hittem, hogy a hét nem fejeződik be a nélkül, hogy ismét meg ne pihenjek a Francine és Georges közelében. Fájdalom, másnap már el kellett hagynom Franciaországot s két évi utra mennem. Visszatérem után nem mentem azonnal meglátogatni azokat, akiket csak akkor szoktunk volt meglátogatni, amikor pihenni kívántunk. Egy szalonban találkoztam egy barátommal, aki Francineről beszélt nekem. Azt mondta, hogy nagyon beteg s siettem a betegágyához. Egyedül volt a nagy szobában, ahol ágya egész kicsinek hatott. Georges a dolga után látott: folytatta megszokott életmódját. A cseléd, aki bejelentett, magunkra hagyott. Először, miután lesütöttem szememet, amint illik a betegszobában, nem is láttam Francinet. De a boldog légkör helyett, a mi ebben a házban máskor körülött, valami nyugtalanságot éreztem és ebben a félhomályos szobában vigyázva haladtam előbbre; már nem volt meg az a régi biztonságérzetem, mint mielőtt elutaztam.

Dr. Demetrovits Vladimir elnök a következő határozattá emelt indítvánnyal rekesztette be a közgyűlést:

Mielőtt a mai közgyűlést, mellyel a dicsőségteljes pünkösdi aviatikai napoknak egyszerűsmind zárókövet tesszük le, berekesztem, ugy a nagy bizottság, mint a közgyűlés nevében mély hálámot fejezem ki, hogy hazafiás szándék által vezérelt uttörő vállalkozásunkat olyan fényes erkölcsi és anyagi siker koronázta, amely Ujvidék városának maradandó nevet fog biztosítani a magyar aviatika történetében és a fővődőség aldozatkezségeink fővédőjének, József kir. herceg Ofenségeinek legmagasabb elismeréséiis számunkra megszereztes amelylyel, mert városunk polgárságának hazafiás aldozatkezsége, odaadó ügybuzgalma, a nemes cél iránti páratlan lelkesedése által nemcsak a magunk elé tűzött célt, hanem azt is sikerült elérnünk, hogy városunk jelentősége és tekintélye e hon határain tul, még a külföld előtt is jelentékenyen emelkedett.

A magam, a rendezőbizottság és az egész városnak is soha meg nem szűnő mély háláját és alattvalói lelkes hódolatát fejezem ki József kir. herceg Ofenségeinek, aki magas megjelenésével az ünnepegs fényét és díszét emelte és a fővődőség aldozatkezségeink elvállalásával, annak hazánk határain is tulterjedő és a magyar aviatika fejlődésére mély hatásal bíró jelentőségét adott.

Mély hálámot fejezem ki a magyar kir. kormánynak, mely az ünnepegyen való képviseletében annak sikeréhez jelentékeny mérvben hozzájárult, a főispán ur Oméltóságának akinek hazafiás aldozatkezsége, fáradságot nem ismerő ügybuzgalma és a nagy cél iránti lángoló lelkesedése bennünket nemcsak a kezdet nehézségein vezetett át, de mindvégig irányítólag és buzdítólag fokozta munkasságunkat, mély hálámot és köszönetemet fejezem ki a nöegyletek védnökjének, a főispáné Oméltóságának, a védnökök, tiszteleti elnököknek, a nöegyleti elnököknek, a szakbizottságok elnökeinek, a nöegyletek hölgyeinek, a helybeli repülőpark tisztjeinek s különösen Uzelacz alezredesnek és Petróczy századosnak, az ujvidéki és pétervárad helyorség, a dunai flottilla tisztikarának és mindazoknak, akik erkölcsi vagy anyagi támogatásukkal lehetővé tették részünkre egy oly fényes eredmény és nagy siker elérését, melyre mindenkor nemes büszkeséggel tekinthetünk vissza.

Nem mulaszthatom el az alkalmat, hogy ezen szép eszme, az aviatikai ünnepegs megteremtőjét és vezérünket, szeretett főispánunkat arra kérjem, hogy továbbra is maradjon vezérünk, vezessen bennünket újabb és újabb diadalokra.

A „József főherceg szanatórium“ból. Vasárnap városunkba érkezett dr. Tomor Ernő, a József főherceg szanatórium egyesület főorvosa. A főorvos a helybeli tüdőbeteggondozó egylet vezetőségével folytatott tárgyalásokat.

Megváltozott hang szólt hozzám:

— Boldog vagyok.

És ismét kezembe vettem a nekem felajánlott kezét, most azonban égetett az. Ajkamhoz emeltem s aztán Francinera néztem. Milyen sovány lett! Haja kis, beesett arcot árnyékolt be, amely még jobban magára vonta a tekintetet, mint annakelőtte.

— Nos? — kérdeztem tőle. — Hát beteg?

Megszorította ujjaimat s intett, hogy üljek le. Engedelmeskedtem.

— Örülök, hogy magát láthatom.

— Hát én, azt hiszi, én nem örülök? Pedig nincs okom reá. Elmentem abban a biztos érzetben, hogy ragyogóbban látom viszont, mint annakelőtte és ime, mit csinál!

— Oh, ne tréfáljon! Nagyon beteg vagyok. Igen, nagyon beteg! És boldog, hogy eljött ide mégis. Vártam, mert . . . Nem haragszik meg? Nem; tudom, hogy nem fog megharagudni. Egy kissé a maga hibája is, ha sz életet megváltozott . . . és maga az egyetlen, akinek elmerem mondani, ami elmondani való van . . . Kell, azaz hogy nekem ugy tetszik; kell, hogy az életnek értelme legyen. Nem szeretnék ugy elmenni, hogy ne értsen meg senki . . . Nem fontos a dolog, édes jó barátom, de nem vagyok boldog. Mondja csak, emlékszik még arra az estére, mikor elváltunk egymástól az előszobában? Nem, nem emlékszik.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Ujvidék szab. kir. város közigazgatási bizottsága szombaton, f. hó 14-én Matkovits Béla főispán elnöke alatt tartotta havi rendes ülését, amelyen jelen voltak az állami tisztviselők részéről Fodor Mihály pénzügyigazgató, Faragó János kir. tanfelügyelő, Stankovits György, az államépítészeti hivatal főnöke, Baluku Gyula gazdasági felügyelő, dr. Xonyovics György kir. ügyész; a törvényhatósági tisztviselők közül dr. Demetrovits Vladimir kir. tan., polgármester, dr. Wagner Károly tb. főorvos, dr. Szabó Lajos úszati főügyész, Forster Géza tanácsnok, Orbán Ignác műszaki tanácsos, Schubert Márton adóügyi tanácsos, dr. Stefanovics Zsarkó arvaszéki h. elnök, dr. Marczekovich Imre főjegyző, Lákics János aljegyző, a jegyzőkönyv vezetője, dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő, Grossinger János, dr. Gál Ödön, dr. Kassowitz Armin, Balassa Henrik, dr. Mayer Oszkár, dr. Szvinyarev Miladin, Molnár Hugó és Vilics Márk törvényhatósági bizottsági tagok.

A szokásos havi jelentések előterjesztése után a főorvos következő, nagyobb érdeklődésre számottartó jelentése következett:

A város egészségi állapota az elmúlt május hónap kevesebb volt kedvező. A vörhenybetegség száma ugyanis emelkedett, de anélkül, hogy járványszerű jellegét nyert volna. Bejelentett május havában 13 vörhenyest, ebből 6 az ujvidéki szállásokon és meghalt közülük 3 a szálláson, 2 pedig az ujvidéki kórházban. Diptheria esetünk 6 volt és egy alkalozás, mely utóbbi ha/dokolva vitetett csak az orvoshoz a temerini kapunál levő cigánytelepről. Hasi hagymáz esetünk 2 volt, egy szőlőtelepi családból, fültömöriglyob pedig 14 esetben jelentetett. Ritka megbetegedést jelentettek május 26-án, amikor is egy illoki napszamos, aki a vukovari helyi hajóval érkezett a közkórházba, ott hólyagos himlőben szenvedőnek találtott. Ez eset kapcsán a vukovari helyi hajó és az ujvidéki villamos közúti kocsi fertőtlenítettek, a horvát hatóságok a további óvintézkedések megtételére sürgönyileg hivattak fel. Megnyugással jelenthetem, hogy ez esetből kifolyólag további fertőzés nem történt. A beteg javulófélben tartózkodik a közkórház fertőző beteg osztályán

Május hó folyamán a város területén meghalt 45, a kórházban 22 egyén, halva született 8. Vallás szerint volt 33 gkel, 22 rkath, 3 ref., 7 evang. és 2 izr. Tüdögümőkórházban elhalt a város területén 5, kórházban 7 egyén. A közkórházban április végén ápolás alatt maradt 163 férfi, 134 nő, felvetetett 178 férfi, 125 nő, az összes fogyatéék leszámításával május végén ápolás alatt maradt 167 férfi és 130 nő.

Ezután az adóügyi albizottság ülésezett, mely többrendbeli felebbezési ügyet intézett el.

tunk egymástól az előszobában? Nem, nem emlékszik.

— Mikor?

— Amikor elutazás előtt nálam volt délután.

— Emlékszem.

— Nem, nem emlékszik! Mit mondott nekem, mikor elváltunk egymástól?

— Mikor elváltunk?

— Mikor arra kértem, hogy gyakrabban látogasson el hozzánk. Ne kutasson az emlékezetében! Azt mondta nekem, hogy fél gyakrabban jönni, mert ez veszedelmes volna — én miattam . . . És én azt feleltem . . .

— Emlékszem.

— Későn. Ha itt maradt volna . . . Igen, én itt maradtam, ebben a házban, szegény gondolataim között. Barátom, önök mind olyan asszonynak képzeltek engemet, a milyen nem voltam, azt hitték, hogy teljesen különbözők minden más földi asszonnytól. Nos, a két asszony közt a valódi nem akar többé élni. Igen, ez vallomás. Ne sajnálkozzék, a maga hibája ez! Mielőtt azt a mondatot kiejtette volna, mindez csak elmosódottan élt a lelkemben . . . Egy kissé nyugtalanabb voltam, mint ahogy hitték, mert Georges tulságosan bizott bennem, de a mikor maga megszorította a kezemet, ugy éreztem, hogy arra születtem, hogy szeressenek . . . Oh, ne mondassa ki velem ezt!

HIREK.

Személyi hír. Matkovits Béla főispán Budapestre utazott és részt vesz a folyó hó 19-iki, gróf Tisza miniszterelnök tiszteletére rendezendő banketten — Bpsten tartózkodik dr. Szlezák Lajos orsz. képviselőnk is, aki pénteken, a ház üléseinek berekesztése után érkezik haza. — Ugyancsak Budapestre utazott dr. Demetrovits Vladimir kir. tan., polgármester, továbbá Grossinger János és Molnár Hugó törvényhatósági biz. tag.

Ujvidékiek a miniszterelnöki banketten. Gróf Tisza István miniszterelnök tiszteletére f. hó 19-én a Hungaria nagyszálló éttermében bankett lesz, melyen az ujvidékiek közül részt vesznek Matkovits Béla főispán, dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő, dr. Demetrovits Vladimir kir. tan., polgármester, Grossinger János, a munkapárt elnöke és Molnár Hugó, a párt társelnöke.

A társaságból. Dr. Gál Ödön ügyvéd, törvényhatósági bizotts. tag a lövészegyesület helyiségeben hétfőn, f. hó 16-án társas vacsorára hívta meg a helybeli társadalom mintegy harminc tagját. A vacsorán jelen voltak Matkovits Béla főispán, dr. Szlezák Lajos orsz. képviselő, dr. Demetrovits Vladimir kir. tan., polgármester, Udmánczy min. tanácsos, dr. Konyovics és Karácsonyi ügyészek, Pamlényi határrendőrségi tanácsos, Payerle főkapitány, Profuma alpolgármester, Urbán műszaki tanácsos, Endre Antal, dr. Kállay kir. táblabíró, dr. Zoltán kir. trvszéki bíró, Grossinger János, dr. Kassowitz Armin, dr. Freund Ede, Dietzgen Imre, dr. Rózsa Miksa, dr. Mayer Oszkár, Göbel Lajos, stb. A társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Érettségi vizsgálat. A kir. kath. magyar főgimnáziumban f. hó 16-án, 17-én és 18-án tartattak a szóbeli érettségi vizsgálatok dr. Szele Róbert tankerületi kir. főigazgató elnökelete alatt. Az eredmény a következő: Jelesen érett 4, Kemény Alfréd, Molnár József, Révész Lipót, Szabó Géza, jól: 6, Bezzegh Antal, Davidovac Miléva, Ernst Ödön, Hudák Döme, Ráth Ferenc, Szabó Zoltán, egyszerűen: 11. Egy tárgyból bukott 3 tanuló, 1 évre utasított vissza az írásbeli alapján 3, a szóbeli alapján 1, visszalépett 1. A görög nyelvi kiegészítő vizsgán jeles 2, jó 4, elégséges 2 tanuló.

Munkásegyleti jubileum. Vasárnap a helybeli munkásegylet fennállásának 40 éves fordulóján ünnepélyt rendezett a lövöldében. A hangversenyen a 96. gyezred zenekarának számain kívül a helybeli dalárdák énekszámái szerepeltek. Az „Ujvidéki Dalárda“ Szentirmay: „A veteránok“, a Daloskör Révfy: „Bordal“, a Frohsinn „Am schönem Meerestrande“, a szerb földművelők dalegylete népdalegyveleget, a Harsona dalárda pedig „Balatoni nóták“at adott elő. A rendezés Wachtl Imre érdeme.

És maga elment . . . Egy másik, anélkül, hogy ugyanazokat a szavakat ejtette volna ki, amiket maga, ugy nézett rám, mint ahogy maga nézett és ez a valaki nem utazott . . . Csak akkor ment el, a mikor késő volt már! Georges semmit se talált ki, nem szenvedett miatta. Ha szenvedett volna, élénk, hogy megvigasztaljam . . . Ő most is elégedett. És a szeretőm? Elhagyott s most ugy érzi magát távol tőlem bizonynyal, mintha nem is léteztem volna sohasem. Semmi se változott meg körülöttem. Csak én nem élhetek tovább. Mily furcsa ez! Dramát akartam csinálni. Igy szoltam önmagamhoz: Ostobaság ilyen boldognak lenni, mint amilyen boldog te vagy! Ez az alárendeltség jele! Nézd meg a barátóidat . . . Ekkor szeretőt tartottam magamnak, megcsaltam férjemet és a szeretőm elhagyott, mielőtt még a férjem észrevehette volna, hogy hűtelen vagyok hozzá. Egy kissé szomorú ez, nemde? Veszedelmes asszony? Igen, veszedelmes, de nem másokra, csak önmagamra . . .

. . . Ah, nincs erőm elmondani önöknek a többit. Ha arra gondolok, hogy megérthettem, szerethettem volna? Igen, szerettem volna szenvedni érte, csak ne halt volna meg, csak ne hagyott volna itt engemet, késő bánatommal! . . .

Érettségi vizsgálatok. A helybeli állami felsőkereskedelmi iskolában hétfőn és kedden tartattak a szóbeli érettségi vizsgálatok, mely alkalommal a vallás és közoktatásügyi miniszteriumot *dr. Ferenczy Zoltán*, a budapesti egyetemi könyvtár igazgatója, a földművelésügyi miniszteriumot *Ladányi Jenő* központi iparfelügyelő képviselték. Jelesen éret 1, jól 6, egyszerűen 13, míg 1 tanuló a magyar nyelvből szeptember hóban tartandó javító vizsgálatra utasítottatott.

Téli kikötő. Egy polgári és katonai kiküldöttekből álló vegyes nagybizottság ülésezett kedden a téli kikötő és a flottai kikötő állomás létesítése ügyében városunkban. A bizottság egyhangulag a kikötő szükségessége és feiállítására mellett döntött.

A Terézvárosi Sport Club Ujvidéken. A fáradhatlan Ujvidéki Testgyakorlók Köre e hó 22-én, vasárnap sporteseményről gondoskodik, amikor is a nagyhirű *budapesti Terézvárosi Sport Club* (TSC.) kiváló csapatát mérkőzésre hívta meg. A mérkőzés újabb tanu jele az UTK. áldozatkésztségének, hogy fővárosi csapatok lehozatalával kívánja a footballsportot népszerűsíteni. A mérkőzés 1/6-kor kezdődik.

„Tivoli” mozgó. Arra már valóban nem találunk kifejezést, hogy miként háláljuk meg a Tivoli igazgatóságának, s főleg agilis igazgatójának lelkes áldozatkésztségét, melyel napnap után a legremekebb slagereket mutatja be. Így tegnap és ma bemutatásra került az *„Első szerelem”* c. dráma 2 felvonásban, a *„Suffragettek”* remek Nordisk vígjáték és a *„Kis szomszédnő”* c. gyönyörű dráma. Mint értesültünk, *Waldemar Psilander* a nők bálványozott amorozója e hó 20., 21. és 22-én megint el fogja ragadtatni közönségünket. A *„Szökés a felhőkön át”* c. 2 felvonásos társadalmi dramában, melynek kiválóságát az egész világsajtó elismerte. Itt is nagy érdeklődéssel várják a nyári szezonnak kétségkívül legnagyobb moziesteményét, amely előreláthatólag ismét a s u f o l t házakat biztosítja a „Tivoli”-nak.

Gróf Teleki József titkos tanácsos. A király gróf Teleki József főrendiházi tag, bácsalmási nagybirtokosnak a valóságos titkos tanácsosi méltóságot adományozta. Az új exellenciás úr vármegyénk közérdekében már sok szolgálatot tett.

Nem „I” hanem „y”. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király megengedte, hogy Sztapári Récesei Ede kulai ügyvéd és földbirtokos, valamint a törvényes utódai, magyar nemzetiségűk és Sztapári előnévök épségben tartásával családnevüket Récesey-re változtassák.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Szirmai Károly titeli kir. járásbírósi inokot ugyanilyen minőségben Szabadkára helyezte át.

Magyar mise Rumán. Vasárnap f. hó 16-án a rumai mav-iskolában az évzáró ünnepéllével kapcsolatban magyar mise volt az egyik tanteremben felállított oltárnál. Az iskola-igazgatóság meghívta a gyermekek útján a szülőket erre a — sajnos — Szlavóniában ritka ünnepre.

Öngyilkosság. Blizánac István csurogi lakos, földmives felakasztotta magát. Rövid idő óta ez már a harmadik eset Csurogon.

A gyermekek dohányzása és korosmázása ellen. A szegedi társadalom életrevaló mozgalmat indított, amely mozgalom minden valószínűség szerint partolásra talál. Az a társaság, mely az erkölcsi romlás veszélyének kitett és züllésnek indult fiatalokruak jövőjének megmentésére alakult, elhatározta, hogy feliratot intéz a miniszteriumhoz, hogy a 15 éven aluli gyermekeknek dohányt ne adjanak a trafikokban, valamint koresmába ne boesásanak be 15 éven alul levő gyermeket. Ezt a határozatot pártolás céljából az összes törvényhatóságokkal tudatják.

Hét év egy ember életért. Megirtuk annak idején, hogy Vuicsin Sándor, péterrévei ember, fejszével agyonütötte Kalugyerszki Arzént, amikor az a perlekedő szomszédra a láncra vert kutyát elakarta szabadítani. Ez a véres eset április 18-án történt. Vuicsin Sándort az ujvidéki törvényszék esküdt bírósága hét évi fegyházra ítélte.

Utépítés a osajkás kerületben. Az engedélyezett utépítések közül: bács-zsabya-titeli tvh. közut 3.960—60.0, 63.0—68.0 és 70.0—76.107 km. szakaszain Okér, Temerin és Zsabyé között a földmunka kész, alapkö kevés kivétellel ki van szállítva a kavicsok kifározás és törése, valamint a kőanyag beépítése és hengerelése folyamatban van; a zsabya—zsabyai révhöz vezető tvh. közuton a kőanyag szállítása befejeztetett az alapkö lerakás kavicsolás és hengerelés folyamatban van és mintegy 6 km. hosszban kész.

Halálos lovaglás. Kling András gazdag bácsorsodi földbirtokos 15 éves fia lovaglás közben leesett a lóról oly szerencsétlenül, hogy nyakát szegte és szörnyethalt.

Uj vasutak. Bács Bodrogvmege vasuti hálózatát újból bővíti. Uj vasut épül még ez évben Militics és Doroszló községek érintésével Hódság Szond községek között és Ujgombostól Palánkáig vezető vonalra a miniszterium előmunkálatai engedélyt adott.

Öngyilkosság. Tyuresin Lázár csurogi lakos abban a félelmében, hogy nem tud megélni, mert pár hold földjét nagyon megterhelte a Tiszába ugrott. De hogy biztos halálát lelje, összekötötte kezeit és így mielőtt segítség érkezett, megfulladt. A hatóság öngyilkosságot állapított meg és temetéséhez az engedélyt megadta.

Uj vasut Kishegyes — Bácsfeketehegy közt. A kereskedelemügyi miniszter legutóbb Husinger Henrik szeghegyi, Tramer Hermann bácsfeketehegy és dr. Manheim Manó topolyai lakosoknak Bácsfeketehegy községből Szeghegy és Kishegyes községek belterületén át a m. kir. államvasutak kishegyesi új vasútlomához csatlakozóan vezetendő szabványos nyomtávú villamüzemű helyi érdekű vasutvonalra egy év tartamára előmunkálatai engedélyt adott.

Magyar királyi államvasutak.

ad 114961/1913. F. IV. a.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. szállító-közönséget, hogy az állomásaink, valamint a kezelésünkben lévő vasutak állomásain feladásra kerülő árúknak és élő állatoknak fuvarozási biztosítása iránt a kereskedelemügyi m. kir. minister úrnak jóváhagyásával az *„Európai áru- és podgyász-biztosító-részvénytársaság”* budapesti céggel szerződést kötöttünk.

E szerződés alapján köteles a nevezett részvénytársaság a feladók kívánására a feladásra kerülő árúknak és élő állatoknak fuvarozási biztosítást az egész vasuti szállítási utvonala az elveszéssel, hiánnyal és sérüléssel járó veszélyek ellen elvállalni.

A biztosítás az árufelvételi helyeken alkalmazottainknál a biztosítási összeg bemonadása és a biztosítási díj kiegyenlítése által köthető.

A biztosításra nézve az állomásokon kifüggesztett hirdetményekben foglalt általános biztosítási feltételek és díjszabály mérvadók.

A biztosítási feltételek szerint a részvénytársaság a vasutak fuvarozási felelősségén túlterjedő és a kártérítési összeg jelentékenyen felemelt mértékéig vállal felelősséget.

A részvénytársaság a biztosított árúknál előforduló elveszések, hiányok és sérülések következtében bejelentett kárigényeket kereskedelmi szervezetéből folyó egyszerű ügyvitele folytán a legrövidebb idő alatt intézi el.

Az árú biztosításáért fizetendő: fuvarlevelenként 20 fillér kezelési illeték és ezen felül a biztosítási összeg minden 100 koronája után Magyarország, Ausztria, Bosznia, Hercegovina területére, valamint Németországba és Svájcba feladott küldeményeknél 10 fillér, a többi európai országokba feladott küldeményeknél pedig 15, illetve 20 fillér. A biztosítási díj lerovása a fuvarlevelek hátlapjára ragasztandó bélyegjegyekkel történik.

Az európai áru- és podgyászbiztosító részvénytársaság az állomásokon kifüggesztett hirdetményekben foglalt általános biztosítási feltételektől eltérő és a szállító közönség érdekeinek további kielégítésére alkalmas külön-

leges biztosítások kötését is vállalja. Az ilyen különleges biztosítások kötését alkalmazottaink is közvetítik.

Tekintettel azokra az előnyökre, amelyek az árúknak fuvarozási biztosításából a szállító felekre használnak, közlegeinket utasítottuk, hogy az árúbiztosítást a szállító közönség figyelmébe ajánlják és a szállítóközönségnek a biztosításra vonatkozólag mindennemű felvilágosítást készséggel adjanak meg. Kívánatra pedig a részvénytársaságnak a biztosítás feltételeit és díjszabályát magában foglaló prospektusait szolgáltassák ki.

Az európai áru és podgyászbiztosító részvénytársaság igazgatósága (Budapest V. Eötvös tér 2) az általános biztosítási feltételekről és biztosítási díjszabályról kívánatra bárkinek nyomtatott és küld minden természetű felvilágosítást közvetlenül is megad.

A részvénytársaság hasznos és közérdekű szolgálatait a t. szállító közönség figyelmébe ajánljuk.

Budapest, 1913. június

Az igazgatóság.

Bérrautók

éjjel és nappal, helyben és vidékre

kedvező feltételek mellett kaphatók

KASSOVITZ ZSIGMOND

5—5

szállítási vállalatában,

Alkotmány-utca 2. — Telefon 40. sz.

2778/1913. tlkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az óbecsei kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Szlezák Lajos ujvidéki ügyvéd végrehajthatónak 100 korona s jár. iránti végrehajthatási ügyében, az ujvidéki kir. törvényszékhez tartozó az óbecsei kir. járásbírószág területén levő Szenttamás községben fekvő a szenttamási 2520. számú betétben A. 1. sorszám alatt foglalt 6274. hrszámú 4 hold 57 □ öles szántónak a B. 2. sorszámú bejegyzésnél fogva Tuczakov Novákov 866 koronában, valamint a szenttamási 3522. számú betétben A. 1. 1-4 sorszám alatt foglalt Tuczakov Novák nevével 1064. hrszámú 175 □ öles kertre, 1065. hrszámú 185 □ öles ház és udvarra a beltelekben 7637. hrszámú 1 hold 553 □ öles szántóra a Tprina dűlőben 10791. hrszámú 692 □ öles szántóra a belajrás dűlőben, összesen 2054 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Egyidejűleg a szenttamási 2520. számú betétben foglalt ingatlanra elrendelt árverés az ezennel csatlakozottnak kimondott Tuczakov Danica zsabyai lakosnak 294 korona 15 fill. és 17 kor. 90 fill. költségből továbbá a szenttamási 2520. és 2522. számú betétekben foglalt ingatlanokra elrendelt árverés az ezennel ugyancsak csatlakozottnak kimondott Vezeli Milutin szenttamási lakos végrehajthatónak 800 korona tőke ennek 1912. évi május hó 16-tól járó 8%-os kamatai és 107 kor. 70 fill. költségből, valamint Tuczakov Danicának 490 korona tőke ennek 1912. évi október hó 15-től járó 5%-os kamatai és 195 korona 12 fill. költségből álló követelésének behajtása tekintetéből is az alábbi határnapon meg fog tartatni. A fentebb megjelölt ingatlanok az 1913. évi július hó 9-ik napjának délelőtti 11 órájára Szenttamás község házában tartandó nyilvános árverésre a kikiáltási ár 2/3-ad részén alul eladatni nem fog. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10%-át vagyis 86 kor. 60 fill. és 205 kor. 40 fill. készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. I. M. szám alatt kelt rendeletben előírt módon értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a szerint a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Óbecsén, 1913. évi április hó 22-én. A kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság. Gombár Gyula s. k. kir. járásbíró. A kiadmány hitelűl: olvashatlan aláírás, kir. tlkvezető.

MEGHÍVÓ

az ujvidéki légszeszgyár által *junius hó 24-én és 25-én d. u. fél 5 órakor* az Erssébet-szálloda nagytermében rendezendő

gázmintafozésre,

mely szakszerű előadással, valamint modern légszeszkeszülékek kiállításával leendő összekötvé. Ez alkalommal a tisztelt közönség jelenlétében kisebb és nagyobb gáztakarékfűtőzeleiben néhány teljes polgári ebéd készül, mely a légszeszütőkben már előbb készített mindenféle süteménnyel megízlelés céljából a látogatók rendelkezésére áll, hogy mindenki a gázon készült ételek jóságáról és az előállítás olcsóságáról meggyőződjék. A kiállított gázkészülékekről, azok alkalmazásáról és kezeléséről a közreműködő szakemberek fognak felvilágosítással szolgálni.

Teljes tisztelettel a **légszeszgyári igazgatóság.**

1—3 Szabad bemenet!

Momirovits P.
Ujvidék, Kossuth Lajos u. 27.
„Stefanovits L. Fia” házában

ajánlja nagyválasztéku *női-, férfi és gyermekruhák nyári újdonságait*, továbbá remek *pongyola és Blouse különlegességét* s minden e szakmához tartozó cikkeit. — Különösen felhívom a n. é. vevőközönség figyelmét rendkívül *előnyös áraitra*, valamint pontos és előzékeny kiszolgálásra s a *kiváló finom minőségekre*, melyekkel a legkényesebb igényeket is minden tekintetben kielégíthetem, miért is kérem szíves pártfogását.

36—32

787. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbírósnak 1913. évi V. 886. és 984. sz. végzése következtében Georg Schicht A. G. aussigi és Josef Archleb & Comp. prágai cég javára 124 K 80 f és 895 K 01 f s jár. erejéig, 1913. évi május hó 21-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1701 K-ra becsült egy Sor Aparat, egy szodagép, egy vastengelyű kocsis, 22 üres hordó, 202 lit. bor, 80 szódás üveg, rövidárak és bolti álványok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírórság 1913. évi V. 896. és 984. sz. végzése folytán 124 K 80 f és 895 K 01 tőké, ezeknek 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Kiszácon alperes üzletében leendő megtartására *1913. június 25. napjának d. u. 1/4 órájára* határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidék, 1913. évi június hó 9.

Basch Sándor, kir. bír. végrehajtó.

18222. szám/kig. 1913.

Hirdetmény.

A régi gimnázium Kossuth Lajos-utcai részén tervezett 5 üzlethelyiség, továbbá a Rohonyi-féle épület és tüztöltőaktanya helyiségei

1913. évi november hó 1-től bérbeadandók.

Azok, kik valamely helyiségre igényt tartanak, a tervekbe a mérnöki hivatal vezetőjénél betekinthetnek és részletes felvilágosítást is nyerhetnek.

Tájékozással szolgáljon, hogy a folyó hó 27. napjáig beérkező ajánlatok fölött a városi tanács már másnap dönteni fog.

Ujvidék szab. kir. város tanácsa, 1913. évi június hó 10.

dr. Demetrovits Vladimir,
2—3 kir. tanácsos, polgármester.

Ingyen ráfizetés nélkül becsereél öreg használt gramofonlemezeket ujkra **Wagner „Hangszerkirály”** Budapest, József-körút 15. — Árjegyzék ingyen. — Cimre ügyeljen. 17—100

4727. szám/kapt. 1913.

Hirdetmény.

Tekintettel a minden évben ismétlődő fürdési szerencsétlenségekre és a szabadban való vetkőzés és öltözködés, valamint a ruha nélküli fürdés által elkövetett közszemérem elleni kihágásokra, ezenel megtiltom, hogy a Dunában ellenőrzés alatt nem álló helyen bárki is fürdjék. A fürdés csakis

- 1) az uszodában,
- 2) a regattaházban,
- 3) a horgonyörségnél létesített ingyenes népfürdőben és

4) a strandfürdőtársaság által a kaminicai révátkelelnél fenntartott területen és megfelelő uszórúhában van megengedve s az egyes helyeken az ott kifüggesztett külön szabályok irányadók.

Ezen rendelkezések azonnal életbe lépnek s az ellenők vétők az 1879. XL. t. c. 82. és 83. §-ai alapján szigoruan fognak büntettetni.

Ujvidék szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala, 1913. évi június hó 12-én.

Payerle Nándor,
2—3 főkapitány.

Magy. Kir. Folyam- és Tengerhajózási R.-T.

Ujvidék—Vukovár

Péntek ki-vételével naponta	Állomások	Péntek ki-vételével naponta
reggel		délben
8:45	é. Ujvidék	i. 12:10
8:10	i. Beocsin	" 1:00
8:00	" Ófuttak	" 1:10
7:45	" Cserevics	" 1:25
7:30	" Bánostor	" 1:40
7:20	" Susek-Koruska	" 1:55
6:35	" Palánka	" 3:05
6:25	" Ilok	" 3:20
5:55	" Sarengrad	" 3:55
5:30	" Dunabökény	" 4:30
5:05	" Opatovác	" 5:10
4:50	" Bácsújlak	" 5:35
4:10	" Vukovár város	" 6:35
4:00	i. Vukovár vasut	é. 6:50

Beraktározásból visszamaradt, teljesen jók arban **BUTOROK** és egyéb levő háztartási cikkek, jutányos áron eladók. 5—5

Bővebb felvilágosítás:

KASSOVITZ ZSIGMOND
cég irodájában

II. Rákóczi Ferenc-ut 2. szám alatt.

Parfumerie „HEZ” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és közszerzési cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII., Losonci-u. 13.

Reklámunk óriási eredménye újabb reklámakelőra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.).
1 drb. üvegtégely francia arc- és kozmopomító.
1 " francia szappan (bármely illatban).
1 üveg francia parfum " " "
1 " brillantín " " "
1 könyv (60 lap) angol poudr-papír.
1 csomag dr. Heider-féle fogpor.
1 drb. francia fogkefe (csontnyálal)
1 csomag amerikai Shampón hajmosópor.
1 üveg valódi Johann Mária Parina kölniviz.
1 drb. szekrény- és ruhaillat. (franc. Sachet-lap,
összesen 19 drb. 2 korona 50 fillérrért.

Szállítások naponta, eszközöltetnek. Sztéküldés: biztos postakézbesítés érdekében v. utánvót mellett, minek költsége 84 fill. vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 K 50 f vételárhoz 72 f csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk. — Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnk kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

20—70

Csinos HAJTÓKOSCI

tetővel és leszedhető üléssel, valamint teljes lófelszereléssel eladó. — Bővebbet: Zrinyi Ilona-utca 9. sz. alatt. 44—

37—52

A legdusabb választék mindennemű női és férfi divat s kézműárucikkokban, valamint idényujdonságokban

Jovicsin Áruházában

található!

Első Ujvidéki szépségápolás!

Villanyvibrációval arcmaszáge! Haj eltávolítás, hölgyeknek arc és karról 5 perc alatt fájdalom nélkül. Bámulatos eredmény. Vidékre a szert pontos utasítással diszkrétén küldöm. Elhanyagolt archibák végleges eltávolítása. Szemölcs eltávolítás fájdalom nélkül. Szeplő, szemölcs ráncsimító krémek vidékre diszkrétén küldök. 9—10

SZAKÁCS MELÁNIA asszony Kozmetikai Intézete
Ujvidék, Temerini-ut 26. (Almás-u. sarkán.)

A legdusabb és legszebb ékszerüzlet

— a róm. kath. hitközség ujonnan épült palotájában van. —

Tulajdonos: **Regényi Kálmán.**